

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Madrid

Alborezo de patriotas? No: de políticos

Elementos ministeriales macistan con tal motivo grande alborezo, por el término de la huelga de Barcelona. ¿Alborezo de patriotas que saben que acaba de disiparse una nube nacional? Alborezo de patriotas, tal vez, pero mayormente alberozo de periticos. Grecos que han obtenido un enorme y brillantísimo triunfo, y que este triunfo fortalece a la situación.

Celebrarán quizás que se confirman las buenas impresiones, y que de verdad, y no para que resarcirán dentro de unas semanas, este diríxida la contienda y totalmente apagado el fuego de la discordia. Y dado mi buen comprender, me avengo, por de pronto, a considerar y creer que, gracias a la agudeza y perendecogues sociólogas del señor Portela se han vencido todas las gravísimas dificultades para llegar a una venturosa solución.

Admitimos este? ¿Sí? Nues entones también hay que admitir lo contrario; y lo contrario es que durante dos meses, por torpeza del Gobierno, por inactividad del Gobierno, por la iniditencia imperdonable del Gobierno se ha mantenido una huelga que representa muchísimos intereses, que ha perturbado, no solo la industria catalana, sino también la industria nacional; y de estos daños, ahora irreparables, p-ro que pudieron ser evitados, con una intervención inteligente y tenaz, es responsable el Gobierno.

No digo yo qué he de decirle? que la manera como ha operado desde que se hizo cargo del Gobierno civil el Sr. Portela haya dejado de influir en la solución no sélo no digo, semejante cosa, sino que afirmo lo contrario, es a saber, que el conflicto ha terminado cuando el Sindicato Único no ha tenido por añadido activo o pasivo al delegado del Gobierno, en cuanto dejó de ser un malo la libertad del trabajo,

Y de aquí se puede deducir está grande es la responsabilidad de los hombres públicos que por atender, antes que a los imperativos de su conciencia de gobernantes, á sus compromisos partidistas, son parte para que lo que en todo caso restaría los caracteres de una hoguera que férreamente puede ser, al iniciarse, apagada, como los caracteres de un trámite siniestro que concurre, cuando aparezca si sus names tienen ya co-a alguna que abrásar,

MIGUEL PENAFLOR.

MILITARES

Se ha concedido premio de recompensa al suboficial de la Reina don José María Nacaray y sargento de Segundo José Jiménez Osregón.

& Al comunicante número don Angel Sanchez Sanchez, solicita dos medallas de licencia por enfermedad.

& Se parapora al capitán de la Reina, don Aurelio Huete, con cuatro oficiales y 184 de tropa para Baleda.

Se han despedido el veterinario don Fernando Osuna, para Zamora; teniente coronel don Leopoldo García Boix, para Madrid; capitán don José Asensio, para Valencia, y don Alberto Igardate, para San Sebastián.

& Ha llegado el capitán don Manuel Cubero de Madrid,

& Matena el teniente don Joaquín Fernández de Gorroba, a Málaga, y el de caballería don Isidro Martínez, a Jerez.

Dr. Roncal

Infermista por especialidad
del Hospital Provincial
—Enfermedades internas —
Garganta, Nariz y Oídos
Bueno Láminas, 5, piso

F. Guijo Dentista
Dra. Gómez
da número

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor González de Gallegos, asistiendo los señores Ruiz Martín, Llama Pérez, Blanco, Gómez, Luque, Marzal, Blázquez, Barrios Rojano, Varo Repilo, Rosada.

Hizo el acto de la anterior y se pasa al orden del día.

Después de leído el primer asunto, alguien, extraviado de que no se hubiese propuesto nada para la muerte del P. Manjón, lo indicó al concejal señor Salinas y este se lamentó de que aquí, que siempre se está tan propenso para toda clase de hermanezas, hoy no se haya dicho nada de la muerte de esa gloria española padre Manjón, que tanto bien ha hecho por la enseñanza en España y tanta obra de caridad llevó a efecto.

Salvado su obra elocuentemente y solicitó que constase en acta el santiamente de la Corporación y que se telegrafie al párroco a la familia, al Señor Mente y al Ayuntamiento de Grazada.

Se adhieren los señores Blanco, Barrios Rojano y Gómez, tomándose por unanimidad la proposición que hizo un edil republicano.

Se leyó la resolución redactada en el concurso interpuso por don José del Río, contra el ayuntamiento de la Junta municipal de Asociados, por el que se suprimió la partida destinada a gastos de represión de la Delegación régia de primera enseñanza.

Se disentió el asunto, pasando a la comisión de Hacienda para su estudio.

Se aprueba la adquisición de telas con destino a los acogidos del Asilo de Madre de Dios y San Rafael, y la rescisión de adquisición de un arto móvil de riego, formalizado en 17 de Febrero último, con la casa Metzgar de Barcelona.

Se les ci preocupación para la construcción de un grupo de bodegas para adultos en el cementerio de San Rafael y tras larga discusión se acuerda pedir la excepción de subasta.

Aprobar el decreto de la Alcaldía confiriendo por rigurosidad antigüedad a don Carlos Ortiz Espejo la plaza de auxiliar tercero que dejó vacante por defunción don Enrique Torrealba Palomares, y el escalamiento del cuerpo administrativo de empleados municipales que se presenta a los efectos del artículo 52 del Reglamento.

Se da cuenta de una instancia de don Francisco Quesada Chacón solicitando que el Exmo. Ayuntamiento adquiera algunos ejemplares del libro titulado «Memorias del Sargento Basilio», de que es autor.

Se acuerda adquirir 60 ejemplares a cinco pesetas.

El señor Barrios dijo que estos cosas deben pasar a informe de alguna academia.

El señor Salinas se muestra conforme con el señor Barrios.

Se acuerda adherirse a una instancia de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, solicitando que el Municipio apoya las gestiones extendidas por la misma para que desaparezca y se sustituya por otro edificio la llamada estación de Cercedilla.

Se autoriza a don Manuel Caballo Lasaña, don Antonio Herrera Márquez, don Francisco Moreno Torres, don Salvador Alcalde Salas, don Manuel Rey Márquez y don Manuel Salado Carrillo, para ejecutar obras.

Aprobar los extractos de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en Junio.

Decreto de la Alcaldía nombrando buzos con destino a la vigilancia del río Guadalquivir durante el verano de 1925 a Juan Durillo Montes, Rafael Villatebos, Manuel Caballero y Rafael Belén León, y cuenta de la Sociedad de Gas y Electricidad, por el alumbrado de la Biblioteca popular en el mes de Mayo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Moraga pide se cierre un peso que hay en la Vitoria.

Después habló de las Compañías de ferrocarriles, que no pasan la lista diaria de entradas de mercancías.

El señor Salinas pide que se apriete a los deudores más altos, y no a los pequeños como se viene haciendo.

Debe embargarse a los que deben muchas miles de pesetas.

El alcalde le contesta que no se puede forzar mucho la máquina. Preverá que paguen todos.

INTERESES PROVINCIALES

Hay petróleo en Córdoba?

VIII

Uno de los investigadores que han apartado al estudio del petróleo elementos de juicio terminantes es Petrone: los restos de vegetales cubiertos por el yeso, los sapropelos, de sa-propelíticos y yeso cloro, son el origen de yeso y yesimientes. Así como hay turberas de origenes marinos y otras de agua dulce, habrá pues deyesos petróleos con y sin agua salada, pero serán más frecuentes los primeros, ya que el número de esos depósitos observándose en la actualidad que predominan en las costas. Después de un temporal vemos en cualquier playa la cantidad de restos de algas que el oleaje arrastró hasta allí, otra cantidad de esos residuos se habrá depositado en los fondos oceánicos, en las costas, y habrá quedado envuelto por el limo marino.

A primera vista parece que si eso es el origen del petróleo essa debe ser la cantidad de ese producto en el mundo. Pero un dato bastará para modificar tal criterio. En el mar de las Sargazos, porción del mar de las Antillas, la vegetación de las algas originarias de tales sapropelos ocupa en la actualidad una superficie de más de cuatro millones de kilómetros cuadrados, y como tales plantas extienden sus tejidos rameros a gran profundidad, se ha ca cuadro, que sole esa zona de vegetación equivaldría a otra de plantas terrestres, sumamente densa, que cubriría en el terreno firme una extensión de echen 10 millones de kilómetros cuadrados. Y como la superficie total de las provincias españolas es de unos quinientos mil kilómetros cuadrados, equivaldría esa cifra a la vegetación típica que cubriría 150 veces todas las tierras españolas.

En el día puede verss también que la distribución de esos ecos de marinos y fluviales que arrastran las partículas vegetales arrancadas de su lugar de nacimiento es bastante irregular y con frecuencia fluctuante. Uniendo esta casuística condición de yeso a la peculiar que tuvieron los fenómenos de plegamiento de la corteza terrestre, a que en artificios anteriores nos hemos referido, nos llevan de la mano a considerar que es una lógica consecuencia de todo ello, y a deducir que poco habla de la bondad de una cuenca petrolífera una sola perforación en ella practicada; aun en los mejores campos petrolíferos del mundo el número de taladros improductivos, que no alcanzaron éxito, es muy grande. Los sondeos hechos alrededor del pozo mexicano de Dos Bocas, que llegó a dar 4.000 barriles de petróleo por hora no dieron resultado alguno.

Los geólogos opinan que los terrenos que forman nuestra sierra, en una remota fecha se extendían por la campiña actual; esto es que el escaño de la sierra al valle no existía; después una intensa conexión se puso en lo que hoy es valle andaluz la pura que lo ocupaba. De haber ocurrido así las cosas se puede pensar, que siguiendo la formación de los carbonos de Fuentidueña a Benítez, a Espiel, a Villaharta y Adamuz, su continuación debe hallarse bajo la capa de terrenos arcillosos que asoma en las margenes del Guadalquivir; confirmándolo así el que hasta la mitad encina de la sierra siguen las vestigios de la vida de aquellas fachas antiguas en el cerro del Alcorruco de Pedro Abad inmediata a la presa de la Compañía de Mengíbar en el salto llamado del Carpio, se recogen restos de vegetales carboníferos fosilizados, y oír tanto sucede en la villa de Villanueva y la Concha en los Canarios.

Pero el hundimiento de esa continuidad de la Sierra hacia el valle ocurrió precisamente al tiempo en que esos fósiles tuvieron vida; luego en una fecha en que quedaron tapados por terrenos arcillosos bajo el suelo de la campiña cordobesa. Hasta cierto punto podríamos señalar que las pizarras en que esos restos vegetales tan abundantes hoy se pueden observar en la margen derecha del Guadalquivir, son el vestigio de un cielo fosil, como los restos carboníferos que guardan con el equivalente de un sapropelo en análogas condiciones de conservación. Estos hechos

son incontrovertibles ante la teoría de Petrone.

Recientemente algunos geólogos franceses han negado la existencia de esa llana de rotura que marca el curso del Guadalquivir; suponen que la Sierra Morena define un viejo promontorio y una sorta millenaria en ese espacio: salvando discusiones que no son de este lugar, es indiscutible que ante ese modo de enjuiciar aún no se han probado datos en favor de nuestra hipótesis. Si las viejas vagunas por donde se arrastraron esos vegetales de que tan patentes pruebas tenemos, apoyaban límes tan ricos en sustancias orgánicas que aun en los cauces dejaron huellas abundantes, las circunstancias para formar en los deltas turberas marinas se aúnan y tales materiales se asocian a la vegetación marina de aquella fecha en que la temperatura favorecía en depósito semejante al americano a que关于我们的

en todo caso el problema se reduce a considerar si esos ingletes donde el depósito sapropelítico se efectuó se encuentran en condiciones apropiadas para que el yacimiento petrolífero pueda subsistir, y además, si este se halla a una distancia de la superficie a donde podamos llegar con el sondeo.

A. CARBONELL T.F.

Campos y mercados

POSADAS

Precios de este mercado:

Trigo recio, a 18 pesetas; id. blanco, a 12; cebada, a 9 pesetas fanega; habas castellanas, a 16; maíz, a 18 pesetas fanega; garbanzos superiores a 45; id. reguajes, a 35; duros, a 25; pan, a 0,45 kilo; aceite, a 94 pesetas arroba; carne de borrego, a 2,50 kilo; tocino, a 3.

Tendencia del mercado, a la baja; tiempo, bueno y caluroso; estado de los campos, muy buena cosecha.

ALMODÓVAR DEL RÍO

Precios de este mercado:

Trigo recio, a 18 pesetas; cebada, a 6,55; habas castellanas, a 12,50; escaña, a 4,50; garbanzos superiores, a 55; id. regulares, a 40; duros a 32; aceite, a 21,50; carne de borrego, a 2,20; tocino, a 3,50; pan, a 0,45 kilo; leche, a 0,40 litro; patatas, a 0,20 kilo.

Tendencia del mercado, paralizada; tiempo, bueno; estado de los campos, bueno.

Venta de José Barcia

Abastecimiento de Carnes

Precios fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 2,60 pesetas; id. sin hueso, 3,60.—Clasificada, 4'20.—Ternera con hueso, 2,90; id. sin hueso, 3,80.—Cordero, 2,60.—Bueyes de vaca, 0,60.

Servicio permanente y a domicilio.

**

Registro del día 14 de Julio de 1925:

Mayores.—Don José Mengual, 3 reses a 2,50 pesetas; don Raúl Fernández, 3 a 2,50; don Roque Gilment, 8 a 2,50; don Juan Antonio Tirado, 8 a 2,50; don José Mengual, 8 a 2,50; don Francisco García, resto a 2,60.

Terneras.—Don Manuel Roldán, 2 a 2,70; don Francisco Gómez, 3 a 2,70.

Maneras.—Don Antonio Arroyo, 6 a 2,08; don Juan de Blas Merino, 8 a 2,08; don Joaquín Pérez Martínez, 10 a 2,08; don Manuel Gómez, 10 a 2,08; don José Lozano, 10 a 2,08.

Chivitos.—Don José Mengual, 3 reses a 2,50 pesetas; don Raúl Fernández, 3 a 2,50; don Roque Gilment, 8 a 2,50; don Juan Antonio Tirado, 8 a 2,50; don José Mengual, 8 a 2,50; don Francisco García, resto a 2,60.

Chivitos.—Don Manuel Roldán, 2 a 2,70; don Francisco Gómez, 3 a 2,70.

Chivitos.—Don Antonio Arroyo, 6 a 2,08; don Juan de Blas Merino, 8 a 2,08; don Joaquín Pérez Martínez, 10 a 2,08; don Manuel Gómez, 10 a 2,08; don José Lozano, 10 a 2,08.

Chivitos.—Don José Mengual, 3 reses a 2,50 pesetas; don Raúl Fernández, 3 a 2,50; don Roque Gilment, 8 a 2,50; don Juan Antonio Tirado, 8 a 2,50; don José Mengual, 8 a 2,50; don Francisco García, resto a 2,60.

Chivitos.—Don Manuel Roldán, 2 a 2,70; don Francisco Gómez, 3 a 2,70.

Chivitos.—Don Antonio Arroyo, 6 a 2,08; don Juan de Blas Merino, 8 a 2,08; don Joaquín Pérez Martínez, 10 a 2,08; don Manuel Gómez, 10 a 2,08; don José Lozano, 10 a 2,08.

Chivitos.—Don José Mengual, 3 reses a 2,50 pesetas; don Raúl Fernández, 3 a 2,50; don Roque Gilment, 8 a 2,50; don Juan Antonio Tirado, 8 a 2,50; don José Mengual, 8 a 2,50; don Francisco García, resto a 2,60.

Chivitos.—Don Manuel Roldán, 2 a 2,70; don Francisco Gómez, 3 a 2,70.

Chivitos.—Don Antonio Arroyo, 6 a 2,08; don Juan de Blas Merino, 8 a 2,08; don Joaquín Pérez Martínez, 10 a 2,08; don Manuel Gómez, 10 a 2,08; don José Lozano, 10 a 2,08.

Chivitos.—Don José Mengual, 3 reses a 2,50 pesetas; don Raúl Fernández, 3 a 2,50; don Roque Gilment, 8 a 2,50; don Juan Antonio Tirado, 8 a 2,50; don José Mengual, 8 a 2,50; don

GRAN OCASIÓN

Desde el día hasta el 25 de Agosto próximo y como fin de temporada se hace el 25 por

100 de descuento en todos los artículos en las ventas de inmediato contado

Nicolás Guirao — Duque Hornachuelos, 2

Telégrafo y Teléfono

En nuestro periódico se publican "NOTICIAS MÉDICAS"

MÁS DE 1000 LÍNEAS Y A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY

Comprada la mitad por el Banco Hispano Americano.	
Francos cambio medio	41'20
• cierre	41'25
Libras cambio medio	32'19
• cierre	32'22
Dollars	6'98
Interior 4 por 100 al contado	79'10
Exterior 4 por 100	83'80
Asturias del Banco de España	169'00
Id del Banco Hispano Americano	069'03
Id preferentes Asociadora	06'00
Id ordinarios id	06'00
Id del Banco Español del Río de la Plata	247'01
Id de Tabacos	233'56
Ferrocarriles del Norte de España	333'50
Id de H. E. y A.	338'50

POLITICA

Las responsabilidades

En el Teatro Circo Americano se celebró ayer una reunión en pro de exigir las responsabilidades.

Hablaron el Sr. Bonilla S. Martín, que presidió, Rodríguez Soriano, don Miguel de Uztarroz, el Conde de Vallelana, don Oscar Pérez Solís y Uriz.

Se pronunciaron discursos de tales violencias contra el Gobierno, contra la guerra de Marruecos, contra el desparramo que allí se hace en hombres y en dinero y contra los imputados.

Tapia, contra la prensa

Cuando todos consideraban terminado el acto y el señor Bonilla San Martín abandonó la presidencia, pasó a ocuparla don Luis de Tapia,

que asistió por sus capas en representación de la izquierda.

Este señor hizo ademanes indicando que el acto no había terminado y que él iba a hablar.

En efecto así lo hizo y comenzó diciendo: El Ateneo quiere realizar este verano una intensa campaña en favor de que se arrijen las responsabilidades.

A tal efecto se celebrarán mitines en toda España.

Sabemos que para ello ha de tropezarse con grandes dificultades, que impedirán los imputados, entre los cuales figura en primer lugar la prensa.

Estas palabras originaron un escándalo enorme.

Los periodistas protestaron contra ellas rompiendo la cartilla que habían escrito tomando detalles del mismo.

El público asistido por el colectivo satírico antes nombrado, abuchó a los periodistas.

El tumulto alcanzó grandes proporciones.

Un periodista que para defenderse y defender a los demás quiso hablar, fue agredido en nombre de la libertad y de no sabemos qué otras zarandajas, que están siempre en labios de los tiranos de corzón.

La intervención de un teniente de Sagardón y de un comisario de policía evitó que el periodista fuera linchado.

En medio del escándalo se oyó una voz potente que dijo: Ese que ha insultado a los periodistas es redactor del «Imparcial».

Entonces Tapia dijo, que desde aquel instante dejaba de serlo.

Los periodistas, en señal de pro-

festa, recordaron no resellar los discursos del citado militán.

Se ha pedido reunión de la Asociación de la Prensa, para acordar la expulsión de Luis de Tapia.

Además debe intentarse que por parte de todos los periódicos de España se tome el acuerdo de no volver a nombrarle jamás en sus columnas y de hacer lo mismo con todos los que por él y ante él se llaman intelectuales y son socios del blaseo madrileño, que hacen causa común con dicho señor e sigan sus derroteros.

Gobernador terero

Hecho de un gobernador civil en ejercicio tomando parte en jergas y toreando ha sido hasta ahora objeto sólo de comentarios en los cafés, pero hoy el diputado señor Arroyo lo ha llevado a las Cortes y parece que traerá consecuencias para alguno.

La huelga de Bilbao

En Galarita se celebró ayer un mitin para dar cuenta a los mineros del curso de la huelga.

Este se extiende más cada día.

En vista de ello muchos mineros de la zona de Alboleda, para evitar la miseria que se avecina, han marchado a Castilla y Navarra para dedicarse a las faenas agrícolas.

Responsabilidades

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición autorizando a todo el personal adscrito al Ejército para que deponga ante la comisión de responsabilidades sobre avances de su actuación.

Por Gavalcanti

Una comisión del regimiento de ingenieros, tercero de zapadores militares que está de gavalcamiento en Sevilla, visitará el cuartel del general Gavalcanti, entregándole un pergamino como recuerdo de su actuación en Tizón, por el célebre y glorioso convoy. Como se recordará en ese día entró el convoy en la posición después que Gavalcanti arrojó a los ingenieros, que eran dos compañías del tercer regimiento que ahora van a rendirle este homenaje y otras dos del quinto que guarnecen Valencia.

El general Gavalcanti, respondiendo a esta deferencia de los ingenieros, estará acompañado ese día por jefes del arma de caballería.

El Rey

Mañana por la noche se propone el Rey llegar a Madrid.

Si las Cortes no se hubieran cerrado el 21 marcharía ese día a San Sebastián, con objeto de pasar al lado de su augusta Madre tal día, que es su cumpleaños y el 24, que es su festividad.

Vendrá a Madrid cuando tuviera que sancionar leyes.

Parlamentaria

Mañana se aprobará en el Congreso el proyecto de ley sobre tenencia de armas cortas.

El miércoles de dieciséis en el Señado el de reforma agrícola, y si no quedara aprobado el viernes, se habilitaría el sábado con tal objeto.

Gencijo

A las cinco y media de la tarde habrá Consejo de ministros que se celebrará en el despacho que estos tienen en el Congreso.

Basta

El señor Alba ha sido hoy visto do por varios diplomáticos y por nuestro representante en la conferencia de Tanger señor López Ferrer.

De Gobernación

El Duque de Almodóvar ha confirmado que este tarde habrá Consejo de ministros.

En cuanto a Barcelona puede decir que la tranquilidad es completa.

Ha ordenado se instruya expediente para depurar las responsabilidades de los políticos que ayer asistieron

en el mitin en el Teatro Circo Americano y no impidieron la egresión a los periodistas.

En el Banco de Vizcaya se han declarado en huelga por determinadas negociaciones que este Banco resolvió en favor del Banco Español de Crédito.

Gasset

A mediados de septiembre Gasset con Prat sobre asuntos de trigo.

Estando Prat en su despacho llamó por teléfono La Ciega a Gasset, rogándole asistir a la sesión de hoy que celebra el Congreso, pues tiene que hacerlo un ruego.

Ha llegado el ingeniero señor Díaz, que fué a Zaragoza a enterarse de los daños causados en aquella provincia por los temporales de la anterior semana.

Informó al ministro y este presentó a las Cortes su crédito para corregir a las caminadas.

TOROS

EN MADRID

Las reses lidiazadas ayer de la ganadería de Abelardo García y se encargan de estrenar, Andaluz, Gallo de Zafra y Begeta.

La entrada es de las buenas, sin llegar al completo.

Primero. Negro, zaino, de arrobas y pedrer.

Apasionante el morlaco, un muchacho armado de pañuelo y con algún arte, le admira entre varias verónicas, que el público aplaudía.

Andaluz consiguió llevarse el animal y marca otras varias también buenas.

El capitalista se echó el capote detrás e intenta unas gañeras que no merecen el nombre de tales.

Alguno se arrodilla frente a la presidencia y obtiene el perdón, por lo que se aprieta al presidente.

No recarga mucho el animal y deja indómitas las cañas.

La faena de Andaluz es francamente buena, ni un pase mercede resarcirse. Sin igualar deja una estocada a traviesa y tendida, rematando con un descalabro a pulso.

Se dividen las opiniones.

Segundo. Negro, zaino, megón del derecho.

Gallito de Zafra que viene con ganas de agrasar, lo recibe de redillas y cambia un león visto.

En pie cae adormido en una serie de verónicas finas y elegantes.

Sobresale un quite de este diestro por gallinas.

Los demás matadores se pliegan y hacen también lo suyo.

En su labor final, Gallito da dos pases por alto, escalofriantes, codados, nos gusta sin reservas y aplaudidos al muchacho.

Sigue con otras naturales y al dar uno de pecho, es enganchado, convirtiéndole el toro en juguete de sus cuernos.

Afortunadamente la emoción del pericolo no tiene justificación, pues se levanta ileso.

A partir de este momento se descorcha visiblemente y pincha con reiteración de modo desenfadado e intenta el descalabro cuatro veces.

La faena hace olvidar lo del acero y se le aplaudía.

Tercero. El mismo polo que el anterior.

Bogotá liga unas verónicas apretadas.

Su faena es breve y lucida, pero se malogra también a la hora de la verdad.

No basta con iluminar con el pericolo y la flámula y luego convertirse en verdaderos matarifes, de último orden.

Quarto. Andaluz verónicas temblonas.

En una caída al desenfado toca Gallito y correcha palmas.

Su faena no pasa de volúntarea.

Una estocada entrando bien y otra en su sitio, hace rodar al diablo.

Estacha una oreja.

Quinto. Negro.

Los dos primeros tercios transcurren aburridamente.

La faena de Gallito es de pura alivio y una estocada fea, fiesima, le obliga a los jueces a que pase al sexto.

Sexto. Es negro y grande.

Con el capote Bogotá no adelanta nada en la opinión del público.

En uno de los pases, el toro, que salchucha peligrosamente, engancha al matador encampanándolo, alternándose de un pitón a otro.

Se levanta el distre con prontitud y sin mayor, cuadra, se pone y hunde media corva de los rabos.

Cuando se siente herido los compañeros le obligan a retirarse a la enfermería, mientras el público le aplaude.

Andaluz sin pasar al morlaco lo remata con una dolanera.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica sobre otras las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento provisional para el servicio del giro postal.

Eximiendo a las oficinas de correo de la obligación de utilizar tales representativas de los derechos que se abonen por giro postal.

Aprobando las bases sobre beneficio del precio del papel premiadas en Mayo de 1922.

En San Sebastián

En la plaza de toros se celebró ayer tarde el festival anualizado, en el que tomaron parte 360 atletas franceses y 300 niños de las escuelas públicas.

El acto resultó muy lucido.

A fines de semana, en el cuartel de San Francisco, en la parte que ocupa el regimiento de Ligero, se verificará el saludo aero de imponer la Medalla Militar que recientemente se ha concedido al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Gedez.

A fines de semana, en el cuartel de San Francisco, en la parte que ocupa el regimiento de Ligero, se verificará el saludo aero de imponer la Medalla Militar que recientemente se ha concedido al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Gedez.

A fines de semana, en el cuartel de San Francisco, en la parte que ocupa el regimiento de Ligero, se verificará el saludo aero de imponer la Medalla Militar que recientemente se ha concedido al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Gedez.

A fines de semana, en el cuartel de San Francisco, en la parte que ocupa el regimiento de Ligero, se verificará el saludo aero de imponer la Medalla Militar que recientemente se ha concedido al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Gedez.

A fines de semana, en el cuartel de San Francisco, en la parte que ocupa el regimiento de Ligero, se verificará el saludo aero de imponer la Medalla Militar que recientemente se ha concedido al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Gedez.

A fines de semana, en el cuartel de San Francisco, en la parte que ocupa el regimiento de Ligero, se verificará el saludo aero de imponer la Medalla Militar que recientemente se ha concedido al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Gedez.

A fines de semana, en el cuartel de San Francisco, en la parte que ocupa el regimiento de Ligero, se verificará

II ANIVERSARIO

Las misas que se celebraron el 17 en la Real Iglesia de San Hipólito y el 18 en las Escolas del Sagrado Corazón, rezan por el alma de

Don Luis Rodríguez Beláñez

Q. E. P. D.

Su viuda, hija, hijos políticos y demás familia ruegan la caridad de encendiendo al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen.

EL SEÑOR

Don Amadeo Moreno Velerde

del Comercio de esta Plaza

Falleció el día 8 de Junio de 1923, a los sesenta y dos años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos el día 17 del presente mes, desde las seis y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Los hijos dona Enriqueta, don Antonio y doña Concepción; hijo político don José Molina Ruiz; hermanos, hermanas políticas, nietos primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Padres

El Rey ha apadrinado a un hijo que recientemente ha dado a luz su esposa del alcalde de Valencia.

En el religioso acto lo ha representado el gobernador civil.

Barcelona

Se trabaja

Hoy se ha trabajado en todos los países, incluso en aquellas fábricas en los que no pudo trabajarse el viernes y el sábado por que faltaba primera materia.

Los guardias de seguridad han prestado servicio con tercetas.

La guardia civil ha reforzado la vigilancia para evitar que algunos elementos pretendan ejercer conciencias en un momento dado.

Atraco

En la calle Mariana, seis pistoleros atracaron a un chofer y le robaron 275 pesetas.

Víctima

En el corredor de Valencia, han llegado los cadáveres del Presidente del Sindicato Libre de Banco y de su compañero Padre, asesinados en la ciudad levantina.

Los ferros llegaron cubiertos de flores.

Los miembros del sindicato libre en general y todos los de Banco y Bolsa le han hecho un gran recibimiento.

El verano régio

La Reina Cristina

San Sebastián.—En el expreso de Francia, que llegó con 73 minutos de retraso y en cuya locomotora venía como maquinista el duque de Zaragoza, llegó la Reina doña María Cristina.

Forman el séquito de la augusta señora su dama paraguas la marquesa de Fontanar, su mayordomo mayor el vizconde Pfe de Saboya, el secretario particular conde de Aguilera, y el médico de la Real Casa doctor Alberca.

Desde Beasain venía acompañando el gobernador civil de la provincia.

En la estación esperaban el ministro de Instrucción Pública y todas las autoridades y muchas personas de la aristocracia, que la cumplimentaron.

La Reina recibió a las autoridades de que fueron al Palacio de Miramar a cumplimentarla.

El duque de Santona, que viajaba en el mismo tren con su hijo, sumóse a la ceremonia.

Una compañía del regimiento de Sicilia con bandera y música, tributó honores.

Al sentir la Reina al patio de la estación, un gesto immense que le esperaba, la aplaudió.

Al frente del gentío se hallaba la banda de música de Dax (Francia), con 300 atletas franceses que habían venido a asistir a la inauguración del monumento a los muertos en la gran guerra, aderezado a la escuela francesa.

En la expedición figuraban algunas alzadoras con el traje típico de

El Duque de Almodóvar: Se refiere su señoría á otra denuncia anterior. El caso es doble y el gobernador procederá como corresponda.

Cordero continúa hablando de la huelga anterior de Gerentes.

Denuncias hechas de régimen interior, que revelan mala administración.

La inversión de los fondos de material se hace según las casas y las consignaciones se invierten según el grado de honestidad. Unas las invierten bien y otras mal. Así está el efecto de la Administración central, donde se han pagado 20.900 pesetas por adjudicación de casetas. (Risas.)

Se han designado sestas cada día. (Más risas.)

Se han probado las chapas para la Caja postal y han costado cientos de pesetas cada una. Ni que fueran de oro.

Silvela: Eso no ocurría en mi tiempo.

Cordero: Pero ha ocurrido. Se está con lenidad en los procesos contra los empleados. Parte de los robos que se cometen es por personas que luego no son castigadas.

Piñés y Almodóvar lo niegan.

Cordero dice que algunos oficiales heridos en accidentes de ferrocarriles.

Luego han sido despedidos.

Los mayores propagandistas del naranquismo, termina diciendo son los gobernantes.

Pida que se reorganicen los servicios de cartería y que sean readmitidos los despedidos por la última huelga.

Gensala el que no se permite que se reunan en Asambleas.

El Duque de Almodóvar dice que prefiere de contestar á lo que se refiere á la pasada huelga, pues eso lo harán miembros de aquel gobierno conservador, y contesta á los demás cargos hechos por Cordero. Si. que la sesión.

El Médico Osculto

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Latorilla, número 1 pral.

De Sociedad

Marchó á Espejo don Miguel Ríobó Sustielas, acompañado de su digna esposa doña Elisa Ruiz.

—Marcharon á Lanjarón don Enrique Carmona Mata y su distinguida esposa doña Elisa Richo.

—Marchó á Villaviciosa don Antonio Moreno.

—Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Fernanda Alvarez de los Cobos y el médico don Antonio Ruiz Falco.

—Para pasar el día de ayer al lado de su padre don Enrique de Alvear, llegaron de Madrid los señores de Alvear y Sánchez Guerra (don E.), de Sevilla los señores de Luza de Tena (don Eduardo), y de Linares los señores de Fernández Arroyo.

—Ha sido pedida la mano de la encantadora y simpática señorita Encarnación Moyano Loran, hija del industrial de esta plaza don Ángel Moyano Salamanca, para nuestro querido amigo don Rafael Blanco Capio.

—La boda se celebrará en breve.

—Marchó á Montilla con su distinguida esposa don Fernando Gadea.

—Llegó de Hornachuelos don José Serrano Gareja, antiguo amigo nuestro.

—Llegó de Hornachuelos don José Serrano Gareja, antiguo amigo nuestro.

—Regresó de Madrid el abogado don Eugenio R. Richo, que continuó su viaje a Castro del Río.

—Ha recibido su enfermedad la respetable señora doña Fuentas Mollá de Ortiz Carmena.

—Llegó de Belmez el diputado provincial D. Alejandro Muñoz Riviera.

—Regresó de la provincia de Jaén el gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra.

—Por S. M. la Reina, como Presidenta de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, le ha sido concedida la plaza de honor y mérito al Excelentísimo señor general D. Miguel Fresneda, en recompensa por los servicios que a dicha Institución prestó en Melilla durante su actuación.

—Ha terminado con gran brillantez la carrera de ingeniero agrónomo don Joaquín Tafaner Tesouro.

—Llegó de Montilla el abogado don José Gómez Núñez de Prado.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Alfonso.

Jubilo Circular.—Mañana en Santa Marina por D. Pedro Barbudo.

Carmen Calzada.—Mañana á las 7 de la tarde novena á la Virgen del Carmen, con manifestos, cánticos y sermones que predicará el I. Sr. D. Antonio Mañas Jerez, canónigo de Sevilla.

Los cultos de mañana los ostentan los coros de la visita domiciliaria.

Santa Ana.—Mañana a las 8:30 de la tarde cuarto día de solemne novena a la Virgen del Carmen, con exposición de S. D. M.

San Pablo.—Mañana segundo día de Novena á Ntra. Sra. del Carmen, dando comienzo a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. Esteban Mayor, Rosario, Letanía castellana, Novena y Sermón a cargo de los Ryos. Padres de la Comunidad.

Este año se publica con sueldo adicional

guro esto, una constante amenaza para la salud de aquellas resguardadas vecinas y para los viandantes que oyen pasar por aquel lugar. Hasta más tarde hoy de hoy la atención de quien corresponda para que se proceda con la urgencia que el caso requiere á sacar dicho paraje, antes de que cualquier epidemia se ensanche en el vecindario.

VERBENAS

La de la Virgen del Carmen, de Puerta Nueva, se vio muy concurrida anteayer, después que la cabalgata recorrió el barrio.

La de San Cayetano ha sido, igualmente, otra éxito.

INUNDACIÓN

En Almodóvar del Río se declaró un incendio en terreno sembrado de trigo, quemándose 63 fanegas. El sacerdote fué casado.

MUERTE DE UN TIRO

En Pueblo Nuevo se disparó una pistola á Ceferino Sánchez Pizarro, en el momento de estar haciendo una operación religiosa, entrando el proyectil por el ojo derecho. Quedó muerto en el acto.

SE ARRIENDA

Local para almacén oficina. Balcón. Bulevar 20.

EL MANTO DE LA VIRGEN

BELÉN

En el eclogio de las Adoratrices, donde ha sido confesionado, está expuesto al público el artístico y lujoso manto de la Virgen del Carmen hasta el sábado 21 inclusive. Octavos han contribuido á este bellísimo ideal, gezárán no poco, contemplando de lo que se saca de llevar á cabo, mereciéndose exclusivamente á la generosidad de su bolsillo.

PORD ANDRES MANJÓN

Nos ha visitado el teniente de alcalde y querido amigo nuestro don Armando La Calle y de Castro para exponernos una iniciativa plausible.

Como alumno que fué del sabio cronista P. Manjón, ha aseado que los antiguos alumnos de Córdoba y su provincia deben rendirle un homenaje, y para acordar en qué consistía se celebrará una reunión de dichos antiguos alumnos, á las once de la mañana del miércoles 18 del actual, en la que se concretará el pensamiento.

La reunión se celebrará en el Circulo de la Amistad.

Se ruego la asistencia de todos los antiguos alumnos, ó al menos la adhesión que puede dirigirse al señor La Calle, que habita en la calle Madera Alta.

VERENA DE SANTA MARINA

He aquí un extracto del programa de festejos que se celebrarán los días 18, 19 y 20:

Día 18.—Por la mañana, gran función religiosa en la iglesia de Santa Marina de Aguas Santas.

Por la tarde, eucálicas y otros variados juegos, con valiosos premios. Concurso de balcones y ventanas; durará tres días, y serán premiados en metálico el último día por el jurado que se designa. Gran tómbola iniciada por la señora Marquesa de la Mota de Trejo, a beneficio de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caido. Por la noche, grandes iluminaciones eléctricas de gas y á la velejana y luminosas coches asimiladores de la fiesta. A las nueve y media, gran cabalgata pedida por centenares de personas que dejaron de vivir el año anterior, la que llevará un gran número de raras y exóticas gigantes y cabezudos. Habrá una carroza anuncidadora de las fiestas. Además un sambón adornado elegantemente será ocupado por bellas señoritas. Las reinas del barrio. En el itinerario se disiparán moradas.

Día 19.—Por la tarde, eucálicas y juegos variados con premios en metálico; por la noche, iluminaciones, coches, baile popular en la plaza de la Eguallida, amenizado por una orquesta, y á las diez, vistosa función de festejos artificiales.

Día 20.—Por la tarde, eucálicas en las días anteriores; por la noche, iluminaciones. Gran concierto por una notable banda de música, segundo baile popular en la plaza de la Eguallida, y coches; á las once terminaría estas fiestas con una gran traca luminosa que recorrerá todo el real de la feria.

BETENIOS

Ha sido denunciado el auto número 364 de don Florentino Sotomayor, por llevar excesiva velocidad por la calle Gondomar.

MÁS DESPACIO

Ha sido denunciado el auto número 364 de don Florentino Sotomayor, por llevar excesiva velocidad por la calle Gondomar.

OBRAZAS PÚBLICAS

De la distribución á buena cuenta sobre las jefaturas de Obras Públicas, de 19 millones de pesetas del crédito fijado en el presupuesto vigente corresponden á la de Córdoba 450.000 pesetas.

CASA EN SOCORRO

Hay han sido curados: Antonio Arias Rodríguez, de cecotitis en la mano derecha; Manuel Moyano Castillo, de herida por mordedura de perro; Purificación Montón, de erosiones y contusiones; Manuel González Aguilar, de erosión en la mano izquierda; Francisco Ballesteros Moreno, de erosión en la mano derecha, y José Moreno Lubán, de erosiones en el antebrazo izquierdo.

VENTILADORES DE MANO

Artículo muy práctico y de extraordinaria construcción a precio de almacén en LA SEVILLANA lo encontrará usted.

Castro del Río, han aparecido cuatro caballerías de don Antonio Zarita Vera.

PARROQUIA DE SANTA MARINA
El día 18 festividad de la Santa Madre Fiesta solemne á las nueve y media de su mañana con santo oficio de santo de la Virgen de la Candelaria, Capuchino de este residencia y con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores varas párrocos y al terminar se dará á besar la reliquia de la Santa que se venera en la misma parroquia.

El mismo día 18 á las siete de su tarde dará principio á una solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús para terminar el día 20. El día 1º por la intención de don Manuel Barajano Millán, por su esposa doña Rafaela Moreno Montejas. 2º por la intención de dona Concepción Gavilán por su esposo don Pedro Cardenas Fernández y el 3º por la intención de la Ilustra Sra. D.ª Pilar Trillo por su hijo queridísimo Excmo. señor D. Fernando Cabrera, Conde de Villanueva de Cerdas.

Los sermones del Triduo están á cargo del R. P. Daniel de Riaño; terminando los cultos

